



时间:11月15日 19:35
地点:昆明拓东体育场
对阵:中国 vs 卡塔尔
直播:CCTV5 乐视体育
首发预测(433):颜骏凌/姜志鹏、冯潇霆、梅方、张琳芃/郑智、黄博文、蒿俊闵/郜林、武磊、张稀哲

433! 强攻卡塔尔!

里皮率领国足在海埂集训 图/东方IC

国脚谈里皮: 严谨 职业 气场强大

□记者 于腾腾

上任仅仅两周有余,11月15日,里皮就将率领国足在昆明迎战卡塔尔。尽管在外界看来,国足已经基本告别2018年世界杯,但国足自己不能自暴自弃,里皮的到来可谓给国足注入了一剂强心针,不论结果如何,国足仿佛重新焕发了战斗欲望和对胜利的渴望。周二晚,国足和武汉卓尔进行了一场热身赛,以5:0大胜,通过这场比赛,里皮的战术思想初露端倪,其用人思路也逐渐展现出来。

12强赛前4轮战罢,国足仅仅在首战韩国时利用对手的松懈打入两球,之后不论面对伊朗、叙利亚还是乌兹别克斯坦,国足都颗粒无收,甚至连威胁对手球门的机会都寥寥无几。国足进攻乏力,高洪波保守的战术脱不了干系。里皮到来之后,决心首先给国足的进攻做手术。

在里皮上任的首堂训练课

当中,他不仅安排了射门练习,而且单独拉出武磊、于大宝、郜林、张稀哲等人亲自指点跑位和配合。而且在分组对抗之前,里皮特意安排了进攻专项训练。据了解,里皮的进攻思路,更多侧重于由中场到前场的层层推进和前场多人的小范围配合。这和之前高洪波在任时注重两翼齐飞的战术有着天壤之别。

在里皮所招入的球员中,武磊、郜林、于大宝等人都有比较强的单兵作战能力,而张稀哲、蒿俊闵、曹赟定技术细腻、配合意识强,这些球员完全可以支撑起里皮想要构建的进攻体系。里皮目前最需要考虑的,就是如何搭配这几名前场好手,让他们擦出火花。

和前任明显不同的,还有后卫线。高家军在12强赛前三轮都采用了五后卫体系,本意是加强防守,但效果并不好,而且还拖累了进攻。相反里皮后卫线将以4后卫为主,而且两翼球员要坚决前插,发挥自己的进攻才华。

和武汉卓尔的热身赛,国足派出433阵型,首发门将位置是颜骏凌,后防线从左到右分别是姜至鹏、冯潇霆、梅方和张琳芃;中场是郑智、于海和蒿俊闵;突前的是郜林、于大宝、张稀哲。下半场比赛国足首发全部轮换,后卫从右到左分别是赵明剑、张呈栋、李昂和李学鹏,中场是蔡慧康、吴曦、黄博文,前边是武磊、孙可,曹赟定,武磊单前锋突前。而守门员是颜骏凌、杨智、王大雷各踢40分钟(比赛共120分钟)。

根据记者之前的了解,11月4日下午的训练,里皮曾经亲自向国脚们颁发“黄背心”,人数恰好就是10个,他们是张琳芃、武磊、张稀哲、郑智、姜至鹏、冯潇霆、黄博文、梅方、郜林、吴曦。和8日热身赛的首发相比,姜至鹏、冯潇霆、梅方、张琳芃、郑智、张稀哲、郜林等七人均在此列,其中后防线的4人没有任何变化。我们可以猜测,这7人将是里皮重点倚仗的对象。

卡塔尔:四人停赛 核心受伤

11月4日,卡塔尔队主帅福萨蒂公布了球队的27人大名单。公布前的几小时,卡塔尔足协突然收到了来自国际足联的一纸禁令。由于在9月1日客场对阵伊朗与主队发生大规模冲突,卡塔尔队4名大将哈桑、穆夫塔赫、梅沙尔和亚希尔遭到了FIFA的禁赛处罚。

这4人中,左后卫哈桑刑期最长,他将停赛3场。这名身体素质劲爆、边路助攻犀利的带刀后卫曾是高洪波最为忌惮的球员。但福萨蒂上任之后,状态低迷的哈桑逐渐失宠。上一场对叙利亚的比赛中,福萨蒂就将哈桑摺在了板凳上。

另外三名遭到两场禁赛的球员,分别是穆夫塔赫、梅沙尔与亚希尔。穆夫塔赫是哈桑的替补,他曾在2013年亚冠中与里皮的恒大交手,但在国家队的机会不多;梅沙尔也是卡塔尔的铁打替补,今年3月西安一战,由于塞巴斯蒂安停赛,他获得首发机会,但表现平平。

停赛4人中,唯一算得上主力的,只有中后卫亚希尔。在

过去的两年中,亚希尔都是卡塔尔国家队的正印中后卫,不过在3月份的西安之战中,有轻伤在身的亚希尔并未随队来到中国。因此,尽管有4员大将禁赛,但卡塔尔队实力所受到的影响事实上极其有限。

对福萨蒂来说,真正让他头疼的,还是球队核心海多斯的伤停。

作为去年卡塔尔的国内足球先生,海多斯一直是卡塔尔队的进攻核心。去年40强赛1:0击败国足的比赛中,正是海多斯送出了致命助攻;而在今年西安之战中,海多斯主动“洗牌”停赛,没有来到中国,让国足防线在那场比赛中压力倍增。

如果没有意外,健康的海多斯仍然是卡塔尔队的绝对核心人物,不过近期海多斯却由于受伤缺席了两轮卡塔尔联赛。国家队近两天的训练,海多斯也一直没有现身训练场。据卡塔尔队官员称,海多斯的伤情目前还不明朗,出战中国队的可能性只有50%。



卡塔尔核心海多斯受伤病困扰

全力备战 其他靠边

国家队备战时间紧迫,里皮上任后把全部精力都放在国足备战上,无论当地政府的邀请还是中超颁奖典礼,统统被里皮晾在一边。

11月2日下午,里皮从广州出发前往昆明。3日,国家队大部队正式在昆明集结。当地政府几位高层亲自接待教练组——仪式简单而隆重,带有当地的民族特色。这个高规格的接待,是里皮之前的几位国家队洋帅都难以比拟的。

接待仪式以后,接待方希望继续宴请里皮教练组,然而里皮婉拒了这个邀请,原因是晚宴太耗费时间,他要抓紧时间熟悉队伍,最终,他选择了一起喝杯咖啡,合影一张,前后耗时五分钟,然后就开始了他的国家队工作。

而且本次中超颁奖典礼安排在昆明,原计划是希望方便国家队在里皮率领下一同出席,但由于里皮认为国足备战期间不希望有任何的事情打扰,所以坚决拒绝参加颁奖典礼。而且也不允许无关的国脚参加颁奖典礼。记者 于腾腾

曹赟定疑似受伤

在国足战胜武汉卓尔的热身赛中,首次入选国家队的曹赟定并没有能够出场比赛,这也让球迷疑虑曹赟定是否受伤。赛后,绿地申花新闻官马悦进行了解释,曹赟定仅仅是大腿肌肉有些发紧。

马悦在微博中表示:“(曹赟定)大腿肌肉有点紧,怕拉伤所以今天没让他上,不会影响15号的比赛。当然作为新人,里皮未必会用他,但相信他一定会时刻做好准备,哪怕有短暂的上场时间也希望他能够展现出自己的特点,为国家队做出贡献。”

曹赟定本赛季发挥出色,在中超联赛中打入4球,并且送上了9次助攻,在此前的中超颁奖晚会上,他获得了本赛季中超最受欢迎本土球员奖。

卡塔尔门将: 中国队主场难攻克

目前卡塔尔队在新任主帅福萨蒂带领下进行集训备战。在接受媒体采访时,卡塔尔主力门将阿尔·希布以及球队前锋阿费夫均表示尽管困难重重,但他们仍有信心在客场战胜中国队,从而迎来12强赛的两连胜。

阿尔·希布表示,希望球队能够延续上一轮战胜叙利亚的状态,“与中国队的比赛非常困难,我们在第一阶段(40强赛)就曾经有过交手。如今在他们更换教练之后,他们的求胜欲望也更加强烈了。”

阿尔·希布接着补充说道:“我们当然不会小瞧中国队,他们的球员非常强壮,而且他们的主场很难攻克,所以我们必须付出额外的努力。”

效力于西甲希洪竞技的卡塔尔前锋阿费夫也表示,尽管中国队的防守可能会让他陷入重围,但他仍然希望球队届时能够取得本届12强赛的第二场胜利。记者 于腾腾



“我是第一次接触里皮教练,就昨天见面打了个招呼。他比较严格的,比较严谨,做任何事都没有拖拉的感觉。年轻队员肯定要多吃点苦,不然怎么会有机会呢?” ——傅欢



“他非常亲和、非常职业。他希望能尽快将他的战术思路灌输给我们。他告诉我们时间已经很紧迫了,希望我们尽快适应高原,我们的目标就是只要有一分希望都要去争取实现。” ——李昂



“巨大的球员对里皮非常熟悉了,但他在训练中对其他球员非常严厉,而且也跟大家开了会,希望大家尽快熟悉他的战术。他说的最多的还是重拾信心,说我们是一支有实力的球队,只不过没有发挥出水平。他对接下来这场比赛抱有必胜的信念。” ——张琳芃



“他有非常强大的气场,有时候不讲话队员也能感受到这种威严。技战术方面,通过这几天的训练来看,确实能够把我们每个人的特点都发挥出来。” ——武磊
记者 于腾腾